

和谐征收 共筑花园

一面锦旗背后的征收故事



阅读提示

今年市区城中村改造的征收范围内,有30多户被征收户是市人民医院的职工、或者是职工亲属。大家积极配合城中村改造工作,共筑美好家园。

□ 记者 吴启珍

本报讯 日前,在市人民医院行政楼内,市区城中村改造万象征收三组大众村专建区块征收干部,把一面写有“天使助力 和谐征收 仁心担责 共筑花园”16个字的锦旗送到了医院纪委书记陈一军、副院长方国美手里,以表达对医院大力支持协助该区块改造工作的感激之情。

据市区城中村改造万象征收三组大众村专建区块第三小组副组长王振介绍,该区块征收工作开展以来,得到市人民医院各方面的大力支持。“部分被征收户涉及到医院职工,在医院领导的关心下,医院的职工觉悟很高,比如汤某某不但自己主动配合,家人主动签约了,还协助征收组做其他征收户的工作。”王振表示,医院领导对征收工作非常支持。当医院个别员工不理解征收工作时,医院领导总是第一时间帮忙联系、协调,做通思想工作,积极促成签约。现在,在社会各方面力量的支持下,这个项目的征收工作进展比较顺利,整体签约率已经达到100%。



“这都是我们应该做的,我们也是城市发展的受益者。”方国美表示,市区城中村改造不断推进,老房旧屋越来越少,设施更加完善的现代化小区越来越多。如今的丽水,道路变宽、变美了,房子更高、更新了,市民生活更加舒适便捷。“我们一起把这块改造工作做好了,职工自己也得益,其他人也得益,也是为我们丽水市的大花园建设添砖加瓦,环境改造好了大家都受益的。”

据不完全统计,今年市区城中村改造的征收范围内,有30多户被征收户是市人民医院的职工、

或者是职工亲属。陈一军表示,医院参与沟通协调,既推动了签约工作进程,又共同保障了员工利益。“在感受城市变化带来的舒适的同时,我们也应该主动作为,为丽水的美好未来尽一份责任。”

今年是丽水开展市区城中村改造工作第三个年头,改造征收工作除了征收干部的努力,也离不开各个参与单位、企业以及被征收户的支持。“接下来,希望有更多单位和个人参与进来,共同开启城中村改造的‘绿色通道’,将我们的家园建设得更好。”王振说。

日“食”500吨 垃圾变废为宝

□ 记者 谢佳俊 通讯员 林璐 张永益

本报讯 日前,青田首个生活垃圾焚烧发电厂成功“点火投产”。今后,青田各地的生活垃圾,都会统一运至此处集中处理,摇身一变成为清洁能源。

在青田县三溪口街道西村村,记者发现这个占地面积31305平方米、总投资2.91亿元的发电厂,并不像传统垃圾处理场所般又脏又臭,由于采用全密封处理技术,厂区内既看不见垃圾,也闻不到臭气。

变垃圾为电能的“黑科技”,称为机械炉排炉焚烧发电工艺。“我们把统一收集的生活垃圾置于高温下燃烧,使垃圾中的可燃废物变为二氧化碳和水等。经过焚烧的垃圾减重约75%,体积减少约95%,产生的热能则转化为电能。”青田县垃圾焚烧发电项目总指挥付夏告诉记者,发电厂每天可以焚烧处理500吨垃圾,每年可处理16.5万吨生活垃圾,年发电总量可达8000万度。

在厂区内,封闭式垃圾运输车运载着从全县各地收集来的生活垃圾,直接送达垃圾池堆放、挤压。随后,工作人员则在主控室内,通过中控平台监控设备运行情况,并用操作杆操控机械抓斗,将挤压后垃圾放入指定区域等待发酵。

“垃圾经过5至7天的发酵后,我们再将投入锅炉内燃烧。”工作人员告诉记者,只要点击电脑界面,就能远程控制整个发电厂的机械设备,确保焚烧锅炉、汽轮机、发电机等装置的正常运转,“垃圾池始终保持微负压状态,垃圾产生的臭气通过吸风口吸入焚烧炉,既能为焚烧垃圾提供必要的氧气,也能有效抑制臭气外溢,不影响周围环境。”

垃圾发电,期间难免产生废弃物,如何守住环保底线?付夏介绍,发电厂同步建设了环保处理设施,将燃烧发电产生的烟气、渗滤液、灰渣全部进行无害化处理——烟气通过净化达到排放标准;垃圾堆放产生的渗滤液经过净化达到工业用水标准实现回收;燃烧产生的固体残渣经综合处理后可用于制作砖块。

“这个项目的投产,最大程度地实现了生活垃圾的资源化、减量化、无害化处理。”青田县环卫处副主任周全告诉记者,青田县生活垃圾处理方式也自此从单一的“填埋”升级为“环保发电”,不仅为人们提供了电力能源,还极大节约了填埋土地,实现了经济效益、社会效益和社会效益的“三赢”。

开学了,学生们都学啥?

昨日,我市的中小学校陆续开学,同学们沐浴晨光,精神饱满地返回了久别的校园。大家一起倡导勤俭节约,关注消防安全,以新气象、新面貌迎接新的学期。

景宁:倡导勤俭节约

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。昨天是开学的第一天,景宁畲族自治县各所学校新招迭出,将节约粮食、文明就餐作为开学第一课。

昨天上午,景宁红星小学开学第一天的课程围绕“节约粮食”展开,在每个班级,老师给孩子们上了一堂生动的主题班会课。六年级二班的同学们围绕“光盘行动从我做起”展开讨论。

到了中午11时,学校还在学生食堂里举办了一场午餐“光盘”大赛。老师根据每位学生进餐情况现场打分,并借助“钉钉校园宝”第一时间将孩子用餐情况传送到家长手中。除此以外,所有任课老师还陪同学生进餐,用实际行动做好带头示范。“节约粮食”成为红星小学师生们新学期的新风尚。

就餐完毕,大部分学生们倒进回收桶里的只有汤水和骨头。为了从源头上解决剩饭剩菜问题,每日午餐后,学校食堂管理员都会对剩余菜饭进行称重,对菜品结构予以调整。

同类场景,也出现在景宁启文学校食堂里,学生们间隔一米有序排队,大家根据自己的食量需求选择不同的饭菜量。在餐厅大门、打饭窗口、餐具回收等位置都张贴着节约粮食等宣传海报。此外,值日班级还会对学生用餐情况进行监督。

“开学第一课的活动只是拉开了‘节约’的序幕,今后还将继续开展系列活动,引导大家从我做起,从现在做起,反对铺

张浪费,养成勤俭节约的好习惯。”景宁教育局相关负责人表示。

龙泉:关注消防安全

9月1日,新学期伊始,龙泉市消防救援大队来到绿谷外国语实验小学和龙泉市中等职业学校,开展多种形式的消防安全培训、演练等活动,为广大师生上好新学期“消防安全第一课”。

当日上午8点50分,绿谷外国语实验小学秋季开学典礼在庄严肃穆的升旗仪式中拉开帷幕。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生心怀敬仰,齐声高唱国歌。升旗仪式结束后,消防员开始给师生们讲解了“升旗”的动作要领,普及《国旗法》和消防安全常识,将消防安全知识与爱国主义教育相结合。

“同学们,你们好!知道火灾发生后如何逃生自救吗?”在龙泉市中等职业学校,消防员和同学们进行知识互动,通过让学生们提问,自查身边的火灾隐患以及演示紧急情况下的逃生要领,让同学们进一步巩固消防知识。为丰富消防宣传内容,消防员还现场发放了消防知识漫画手册和消防安全读本,加深学生们对消防安全知识的理解和印象。同时结合学校实际,还重点讲解了如何报火警求助,灭火器的性能等注意事项。通过这一堂别样的消防安全第一课,使得学生对消防安全知识入脑入心。

龙泉市消防救援大队相关负责人表示,希望通过此次消防安全课,广大师生将“学消防、知消防、懂消防”的理念贯穿于学习和生活中,形成了“人人学消防、处处讲安全”的良好氛围。

记者 朱剑 廖王晶 通讯员 李烨 李肃人 吴俊杰 张航霏 金鹏程